
Živali pred človekom. 
Medtem ko se neprestano posvetuje 

Društvo narodov v Ženevi, kako in ka
tero moderno morilno orožje bi naj pre
povedalo, je moderno orožje dnevno v 
rabi, ne da bi kdo opazil, in sicer v — 
živalstvu! 

Tudi živali se poslužujejo tako mo
derne vojne tehnike, da jo je začel uva
jati človek šele v 20. stoletju, a žival
stvo se je poslužuje bogznaj koliko ti
sočletij. 

Nočemo govoriti tokrat o primeroma 
priprostem živalskem napadalnem in 
obrambnem orožju, kakor o: zobeh, 
krempljih, tipalkah ter rogovih. Ome
njeno orožje je le prva stopnja vojne 
tehnike in je določeno za neposreden 
boj z nasprotnikom. Živali pa poznajo 
tudi orožje, ki učinkuje na daljše raz
dalje. 

Majhna avstralska ribica, ki se ime
nuje »strelec«, strelja vodne kapljice. 
Meče vodne izstrelke na žuželke, ki se
dijo na listju vodnih rastlin. Učinek ta
kega izstrelka, ki se vsikdar posreči, je 
uničujoč. Žuželko vrže strel z lista v 
vodo in ribji strelec jo takoj požre. 

Posebna vrsta vodnih črvov zna de
lati s tipalkami vrtince in naganja na 
ta način najmanjše, s prostim očesom 
nevidne žuželke, v svoje žrelo. Brez te 
tehnične spretnosti bi se vodni črvi 
sploh ne mogli preživljati, ker so pre
nerodni. 

Afriškega orjaškega ježa bi svobodno 
prištevali izumiteljem minometalca. 
Trup te živali je obdan od oklepa, ki je 
posejan s trdimi bodicami. Jež lahko 
požene s stiskanjem in popuščanjem 
mišic bodice iz svojega telesa v na
sprotnika, ga tudi zadene ter težko 
rani. 

Kuščar, ki živi v Mehiki, se poslužu
je pri obrambi izmečka krvi iz lastne
ga telesa. 

Zelo nevarna je v Mehiki živeča ka
ča, ki bruha iz sebe pri napadu strupe
no tekočino in skuša zadeti nasprotni



ka v oči. Izbruhani strup povzroča 
vnetje in je obrambno in napadalno 
orožje. 

Plinska vojna, katere se je oklenil 
človek šele v 20. stoletju, je znana ži
valstvu v dobi, ko človek sploh ni pre
bival na zemlji. Hrošč, znan pod ime
nom »bombardir«, izdeluje v svojih žle
zah strupeno kislino. Pri napadu odda 
iz sebe oblaček strupenega plina, ki 
povzroči nasprotniku težke opekline. 

Skunks, kojega kožuh je tolikanj čis
lan od mestnih dam, se poslužuje v ne
varnosti bruhanja tekočine, ki razvija 
zelo strupene pline. 

Siva vojaška uniforma je bila upelja
na prvič v burski vojni. Vojske v Me
stecih in pisanih uniformah, kakor so 
bile običajne v napoleonskih časih, si 
danes niti misliti ne moremo. Siva bar
va kot maska je v živalstvu nekaj vsak
danjega. Omenjamo tukaj le rumen
kasto barvo puščavskih živali in belo 
severnih. Pisana tigrova koža odgovar
ja senci trstike, med katero se najrajši 
skriva ta ropar. 

Pravi umetnik glede spreminjanja 
barv v živalstvu je orjaški polip, ki živi 
v Tihem Oceanu. Ni znana nobena dru
ga žival, ki bi se lahko kosala glede 
menjave barv s tem polipom. Po potre
bi je polip: temnordeč, rožnat, zelen ali 
sivkast. Strašni ropar poseda bojno 
opremo v obliki lijaka, iz katerega iz
brizgava vodo. Razven tega je še žival 
opremljena z vrečo, ki je polna črnila, 
B pomočjo katerega se obda pod vodo z 
umetno meglo. 

Načina umetnega zameglenja se ko
maj danes poslužujejo letala. 

Živalska vojna tehnika je v rabi le 
kot obrambno sredstvo in za nabavo 
prehrane. Organizirane vojske so v ži
valstvu neznane. Izjemo tvorijo v tem 
oziru le mravlje, ki prirejajo cele vojne 
pohode na lastne tovariše. 

Dejstvo je, kar si osvaja človek kot 
bojno orodje šele sedaj, je med žival
stvom v rabi od postanka sveta. 


